Союз пионерских организаций Нижегородской области ежегодно проводит много проектов и конкурсов, которые находят живой отклик в детских общестпроявлять активность и желает новых успехов!

Проекты: идеи будущего

Проект «Улица моего города», реализованный в 2014/2015 • жения в регионе. учебном году, направлен на изучение истории происхождения названий и месторасположения улиц в населенных пунктах ронной почты Союза пионерских организаций Нижегородской обла-Нижегородской области. Планируется, что в следующем учеб- • сти spono91@bk.ru с пометкой «25-летие СПО НО». ном году итогом проекта станет подготовка аудиокниг об улицах малой родины, а также о тех, чьи имена они носят.



Проект «Золотой • глобус», также реализованный в этом учебдовательскую дея- • ющие разделы: тельность детских об-

щественных организаций и объединений. Проект будет продол- области в годы Великой Отечест- книгах, посвященных пионежен в 2015/2016 учебном году.

В рамках областной смены представителей детских общест- • дов» (архивные материалы с венных организаций Нижегородской области «Радуга успеха» • 1941 по 1945 год); в Детском санаторно-оздоровительном образовательном центре «Лазурный» с 27 июня по 20 июля состоится разработка и апробация нового проекта, посвященного Году литературы в Российской Федерации.

Юбилейному году Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов будет посвящен исследовательский проект • «Милосердие, рожденное войной», направленный на изучение истории военных госпиталей Горьковской области и проявления единодушия советского народа в борьбе с врагом.

Множество разнообразных, интересных и значимых дел, посвященных 25-летию Союза пионерских организаций Нижегородской области и 25-летию областного конкурса «Вожатый года», • пия о пионерах-героях: о вкла- лидеров Союза пионерских будет организовано Союзом в 2015/2016 учебном году.

С положениями конкурсов и проектов можно будет ознако- тавших на производстве, в гос- области открыт для диалога и миться на сайте Союза www.spo-no.ru и в официальных группах • питалях, в колхозах); Союза пионерских организаций Нижегородской области и организаторов детского общественного движения в Нижегородской области в социальной сети «ВКонтакте». _

25 лет вместе!

15 января 2016 года Союзу пионерских организавенных организациях. Председатель Совета Союза ций Нижегородской области исполнится 25 лет. В предпионерских организаций Нижегородской области • дверии этого радостного события областные советы ру-Вячеслав АМОСОВ предлагает ребятам и вожатым Нижегородской области объявляют конкурс на эмблему и слоганы, посвященные 25-летию Союза.

> К участию в конкурсе приглашаются все желающие. При разработке эмблемы необходимо взять за основу ее существующий вариант • и предложить свое творческое «юбилейное» решение.

Слоганы должны рекламировать деятельность Союза пионерских организаций Нижегородской области и детского общественного дви-

Конкурсные материалы необходимо направлять на адрес элект-

Работы принимаются до 1 октября 2015 года.

Технологии Победы

С 15 по 17 апреля в рамках открытого конкурса «Техно-ного наследия районов и городов Нижегородской области че- ройств, посвященное 70-летию Великой Победы.

рез практико-ориен- В содержание мобильного и акциях районных и город-

венной войны 1941—1945 го-



«Дети войны» (информаде в дело Победы детей, рабо- организаций Нижегородской

забудем» (творческие работы, вых информационных информация о мероприятиях приложений!

тированную и иссле- приложения включены следу- ских детских общественных организаций, музеях обще-- «Хроника Горьковской образовательных организаций, рам-героям);

май 2015

- «Дополнительная информация» (контактная информация детского областного Совета лидеров Союза пионерских организаций Нижегородской области).

Для получения ссылки на скачивание данного приложения необхолимо направить заявку на адрес электронной почты dosl_spo-no@mail.ru или spono91@mail.ru

Детский областной Совет сотрудничества. Ждем от вас — «Мы этого никогда не предложений по разработке но-

Благодарим за помошь в подготовке спецвыпуска отдел дополнительного образования и воспитания Министерства образования Нижегородской области, Совет Союза пионерских организаций Нижегородской области и Пентр эстетического воспитания детей Нижегородской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по Релактор И.О. ЕЛФИМОВА. надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Нижегородской области 5 ноября 2008 г. Регистрационное свидетельство

Издается при поддержке Министерства образования Нижегородской области.

Выходит 2 раза в месяц. Распространяется бесплатно. Перепечатка допускается только по согласованию с редакцией

Учредитель: ГБОУ ДПО НИРО. Адрес: 603122, Нижний Новгород, ул. Ванеева, 203. Тел. (831) 417-75-49, факс (831) 417-54-35.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

ссылка на «Школу» обязательна.

© ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2015

Выпускающий редактор С.М. ЛЕДРОВ.

Адрес редакции, издателя и типографии: 603122. Нижний Новгород, ул. Ванеева, д. 203, ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования».

Телефон (831) 468-08-03. E-mail: shkola1994@yandex.ru Номер подписан в печать 30 апреля 2015 года, по графику в 17.00,

фактически в 15.00. Верстка О.Н. БАРАБАШ.

Типаж 300 экз. Заказ № 2249.

Отпечатано в издательском центре учебной и учебно-методической литературы ГБОУ ДПО НИРО. Дата выхода в свет 6 мая 2015 года.



ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

Издание Нижегородского института развития образования



Время побед! Время памяти! Время знаний!

Дорогие друзья и единомышленники! кам, не расспросили об их жизни, время добрых, полезных дел! жизни их родителей...

ды в Великой Отечественной войне ской области ветеранам пионерского 1941—1945 годов. По всей стране, в каж- движения — тем, кто всегда рядом, дом городе и поселке нашей Родины тем, кто помогает и поддерживает. Здопрошли торжественные мероприятия. ровья вам, благополучия и мирного

Каждому из нас важно знать и пом- неба! нить о том, что мы — потомки и наследники народа-победителя. Народа, лись! который подарил нам мир. Будем достойны! Будем благодарны! Будем ис- жатого, подводим итоги года, но не оспытывать гордость и ответственность танавливаемся на достигнутом, а стреза свою страну и свой народ!

Связь поколений не должна пре-

Хочу обратиться к лидерам дет- Нижегородской области. ских организаций Нижегородской обрию своей страны.

2015 год — время активных знаний, Год литературы в России!

Человек становится человеком в высоком смысле слова благодаря литературе. Главные жизненные ценности мы черпаем из книг. Читая, мы объединяемся!

Сегодня, 19 мая, в день детских Время скоротечно, и часто мы организаций России, день пионерской даже не осознаем, что вместе с близ- организации, мы — руководители и кими нам людьми из жизни необрати- лидеры Союза пионерских организамо уходят знания о наших предках. ций Нижегородской области — выска-Только становясь взрослыми, мы на- зываемся за время знаний и интересчинаем сожалеть, что не задали всех ного чтения, за время живого общевопросов нашим бабушкам и дедуш- ния и дискуссий, за время единения и

Мы выражаем глубокую благодар-9 мая мы встретили 70-летие Побе- ность от всех пионеров Нижегород-

Мы хотим, чтобы вы нами горди-

Сегодня мы выбираем лучшего вомительно продолжаем идти дальше.

1 октября Международному Сорываться. Память — лучший «мост», юзу детских общественных объединесвязывающий нас с нашими героиче- ний «Союз пионерских организаций скими предками. Их лица — наши Федерация детских организаций» лица. Главное наше сходство — гор- исполнится 25 лет. А вскоре за этим дость за свою Родину, за нашу общую событием — 15 января 2016 года — 25 лет Союзу пионерских организаций

Давайте вместе будем продолжать ласти и подчеркнуть, как важно про- создавать историю детского движения! водить акции и добрые дела, посвя- Только через дела и поступки мы мощенные Великой Победе, в течение жем показать, в чем наша сила и знавсего года. Нашим ветеранам нужны чимость, только благодаря сплоченвнимание, общение, забота и тепло, ной команде детей и взрослых мы а нам необходимо помнить ратный можем действовать на благо каждого подвиг советского народа и знать исто- района, города, области, на благо нашей Ролины!

С праздником! С днем пионерии! С днем детских организаций России! Будем действовать!

> Вячеслав АМОСОВ, председатель Совета Союза пионерских организаций Нижегородской области









Источник моего вдохновения

В финал XXIV областного конкурса «Вожатый года — 2015» вышли пять организаторов детского общественного движения. Все они молодые, талантливые, активные и творческие педагоги, которые искренне любят свою работу и стремятся не останавливаться в профессиональном развитии, — им удалось это доказать в рамках районного, зонального и полуфинального этапов конкурса. Накануне главного состязания за право называться лучшим вожатым этого года мы обратились к финалистам с простым, но очень важным вопросом: «В чем источник вашего вдохновения?»

Полина ГЕРАСИМЕНКО, старшая вожатая школы № 7 Кулебак, руководитель пионерской дружины «Горящие сердца»:

«Имя тебе — вожатый!» — глубокий смысл заложен в этой фразе. Я могу с уверенностью сказать, что профессии вожатого нельзя научиться — вожатым нужно родиться! На мой взгляд, особенно активистов, ведь они должны быть примером для освожатый — это тот человек, который ведет за собой детей, кото- тальных ребят. После уроков — репетиция, затем — подведение рый может подвигнуть их на доброе дело, который зажигает летские сердца и всегда шагает в ногу со временем.

Я работаю старшей вожатой в средней школе всего два с половиной года, но даже за такой короткий период я смогла ощутить, что значит быть настоящим современным вожатым. Признаюсь, это нелегко. Успех работы детской организации в полной мере зависит от деятельности вожатого. Ведь вожатый это педагог, реализующий уникальные возможности воспита-

тельного процесса.



Каждое утро в школе ко мне бежит вереница детворы: кто-то хочет уточнить время репетиций, ктовероятные идеи, ктообязательно должна ответить! Во время уроков мне нужно успеть дополнить что-то в сценарии мероприятия, подготовить план проведения очередной акции, продумать костюмы, музыкальное сопровождение и многое другое. Кроме этого, в перемену я не забываю поинтересоваться успеваемостью моих воспитанников, итогов проведенного дела вместе с активом. А когда рабочий день подходит к концу, мне надо успеть подготовиться к следующему мероприятию. Вот такая веселая кутерьма — вся моя жизнь!

Быть вожатым — незабываемый опыт в жизни человека. Для меня эта работа — особая жизненная стезя. Я уверена, что каждый день должен приносить нечто новое и полезное. А любое дело, за которое ты берешься, непременно должно быть доведено до конца. Думаю, это и является одной из основ работы во-

В течение нескольких лет под моим руководством члены пионерской дружины оказывают помощь престарелым, проводят акции, реализуют проекты, помогают малышам. С ребятами я стараюсь быть толерантной, терпеливой, готова в любую минуту то поведать свои не- прийти им на помощь, поддержать, дать совет, защитить, стараюсь увидеть положительное в любом ребенке и создать ситуто поделиться хоро- ацию успеха для каждого, развиваю их способности и таланты. шей оценкой или от- Все это требует постоянного напряжения душевных сил и затраты личным настроением. энергии. Но рядом всегда детские глаза и улыбки, а зна-И на все их вопросы я чит, вместе нам еще многое по плечу!

Наталья ДУНАЕВА, старшая вожатая Краснослободской школы городского округа город Бор, руководитель детского общественного объединения «Слободка»:

Я вожатый, и вся моя жизнь связана со школой. Нигде, кроме нее, мне не найти такой интересной, насыщенной жизни, психолога, которое таких ярких эмоций и доверчивых глаз. Для меня школа — это $^{-}$ даст мне возможность творческая мастерская, которая создает условия для самореали- быть еще ближе к зании личности.

Вожатый — это человек, который всегда рядом с детьми. И, конечно же, мой главный источник вдохновения — это дети! Их смех, улыбки, радость, все те переживания, которыми они делятся со мной. Я знаю, что в глубине каждого ребенка спрятаны юсь быть доброй и справедливой, быть настоящей вожатой, косеребряные колокольчики. Я должна сделать так, чтобы эти ко-торая сумеет найти подход к любому воспитаннику! локольчики звенели звонко и радостно, чтобы мир стал добрее и ярче!

Каждый ребенок — это особый мир со своими проблемами, мечтами и интересами, это возможность узнать и открыть чтоных залач.

Коллектив детского объединения «Слободка» является разновозрастным, здесь собрались дети из разных по социальному статусу семей. Иногда бывает сложно превращать ребят в единона новые интересные проекты, которые теснее сплачивают ребят ного и личностного роста, развития и самосовершенствои раскрывают их богатый внутренний мир, насыщают их жизнь вания.

добротой, любовью и дружбой. В будущем я планирую получить еще одно высшее образование - педагогалетям.

Я хочу, чтобы каждый ребенок, с ко-

Осознавая всю серьезность правильного воспитания детей, я понимаю, что каждый из них — часть живых организмов под названием «семья», которые объединяются в народ и государство. являются будущим нашей великой Родины — России. Любовь к то новое. Дети рассказывают мне о своих достижениях, впечатлениях, мыслях, эмоциях, тревогах... Именно это вдохновляет детям с самых ранних лет в семье, в школе, в обществе. Я стремменя постоянно чему-то учится, чтобы раскрыть талант каждо- люсь к тому, чтобы мои воспитанники выросли истинными го ребенка, чтобы помочь ребятам в решении трудных жизнен- патриотами, которые гордятся победами своих предков, знают историю своей страны, помнят и чтят героев, отдавших жизнь за мирное небо над нашей головой.

Вожатый в школе — сложная, но нужная и интересная профессия. Порой мне бывает нелегко, но рядом всегда десятки мышленников, но тем интереснее становится моя работа, когда благодарных детских глаз и сердец, которые помогают забыть я вижу их горящие глаза, потому что вместе дети хотят достиг- усталость и огорчения и дарят самое большое счастье на земле нуть самых высоких целей, быть полезными людям, нести в этот счастье быть нужной людям. Я благодарна детям за то, что они мир добро и справедливость! Такие моменты воодушевляют меня дают мне энергию и стимул для дальнейшего профессиональ-



№ 9 (спецвыпуск) ———

В чем заключается секрет успеха детского общественного объединения? Ответ на этот вопрос точно знают представители детского областного Совета лидеров Союза пионерских организаций Нижегородской области. Давайте посмотрим, как ребята продолжают фразу: «Успех моего детского объединения — это для меня...»

Успей стать успешным!



Дарья ГУСЕВА (районная детская обшественная организация «Республика мальчишек и девчонок», Ковернинский район):

...общие дела, единые жизненные убеждения. Успех состоит в том, чтобы деятель-

ность детского объединения была актуальной в рамках не только районной организации, но и всего Союза. Успех — это видеть, как мои единомышленники сами планируют свою деятельность и достойно роны окружающих. ее реализуют. Успех — это когда мы со своей вожатой живем как одна большая и дера детского общественного объединедружная семья, когда вожатая понимает и ния — это счастливые улыбки ребят и принимает наши идеи, а мы стараемся взрослых! Главное, помнить, что только воплотить их в жизнь. Успех — это видеть, как, наблюдая за нами, растет новое поколение — юные пионеры, юные члены общества, которые станут продолжателями нашего леда. Успех — это жить и делать все, чтобы наша Родина процветала.



Арина ЖУРАВЛЕВА (районный Союз детских и молодежных объединений и организаций «Жемчужина», Автозаводский район Нижнего Новгорода):

...тот малый успех, та отправная точка, которая позволит встать в полный рост, раскрыться и доказать себе, что ты многое можешь, если рядом такие же творческие люди, что все мы — единое целое и все живем одним порывом — быть вместе, сотрудничать, помогать друг другу и тем, кто нуждается в нашей помощи.

объединений в стране будет больше, то это укрепит и дух нации, и дух России.



Анастасия ЗИМИНА (Союз детских обшественных объединений «Лучезарные», Большемурашкинский район):

...непрерывная, бесконечная лестница, поднимающаяся вверх, каждая ступенька которой формируется результатом наших действий. Добиваться ского объединения.



Дарья КИТАЙГОРА (Союз детских общественных объединений (организаций) «Крылатая юность», Дзержинск):

...самая большая ра-

дость! Это когда ты с ребятами преодолеваешь невзгоды, разногласия, неудачи и добиваешься своей цели! Когда ваша работа вызывает неподдельный интерес со сто-

Ведь самая большая награда для ливместе и только сообща можно добиться успеха!



Владимир КЛЕШНИН (Союз детских общественных объединений «Ровесник», Тоншаевский район):

...единодушие и взаимопонимание между вожатыми и детьми!



Анастасия МАКСИМОВА (районное детское общественное объединение «Союз девчонок и мальчишек». Сеченовский район):

...быть частью огромного Союза пионерских организаций Нижегородской Если мы будем требовательны к себе и области! Каждый день сотрудничать к окружающим, крепки духом, настойчи- с детскими объединениями, вместе идти вы в решении намеченных задач и откры- к одной цели и достигать ее! Приносить ты завтрашнему дню, то нашу организа- пользу окружающим и получать удоцию будет ждать успех. И если подобных вольствие от своей работы и ее резуль-



Данила МОЛЧАНОВ (Союз пионерских и детских организаций «Родник». Кулебакский район):

...когда мы переходим на следующую ступеньку нашей «лестни-

цы успеха», преодолевая себя, свои возможности, борясь с трудностями и препятствиями. Мы всегда идем вместе, и своих целей всегда и везде — это девиз наш девиз: «За Родину, Добро и Справедмоей жизни, который позволяет мне стать ливость!». Именно под этим девизом мы ны, заняты одним делом, следуем к обуспешной. Мой успех — успех моего дет- движемся вперед и собираем свою «формулу успеха».



РОМАНЫЧЕВА (Союз детских организаций «Надежда», Чкаловский район):

...результат нашей плодотворной деятель-

май 2015

ности, это гордость за то, что мы делаем вместе на благо окружающих, это шаг к достижению наших целей. Только вместе мы можем двигаться вперед и преодолевать все преграды на нашем пути. Успех нашей детской организации слагается из индивидуальных успехов каждого ее члена и успешной работы всей команды.



Никита ТАРАСОВ (Союз детских общественных организаций «Солнечный круг», Городецкий район): ...конкурсы, линей-

ки, акции, флешмобы,

тренинги, социальные проекты... В любом виде не только школьных, но и районных мероприятий я всегда занимаю активную позицию! Я научился быть организатором дел. Поэтому с уверенностью говорю: успех моего детского объединения — это мой успех!



Артем ТЕМНОВ (Союз детских и пионерских организаций «Золотой ключик», Павловский район):

...результат четкой и слаженной командной работы, победа над са-

мим собой каждого члена детского объединения, переход на следующую ступеньку развития. Успех — сотрудничество детей и взрослых!



Максим ШУКЛИН (пайонная детская общественная организация «Исток». Лальнеконстантиновский район):

...когда мы друж-

щей цели. А когда мы едины, мы непо-

нашем небе всегда радуга!

Наверное, нет в Нижегородской области ни одного школьника, который бы не слышал о «Лазурном». Ведь за двадцать лет своего существования Детский санаторно-оздоровительный образовательный центр принял 140 тысяч детей из нашей области, регионов Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья. А ведь это население целого города! В нынешнем, юбилейном для «Лазурного» году педагогический коллектив Центра с гордостью вспоминает свою историю и уверенно смотрит в будущее.

Волшебный мир «Лазурного»

Главные люди в «Лазурном» — это дети. Дети, которые расстались с привычным окружением, семьей, друзьями, школой и попали в новый, незнакомый социум, живущий и развивающийся по законам добра, взаимопонимания и сотвор-

Волшебную атмосферу «Лазурного» создает креативный педагогический отряд «Радуга». С первых шагов в «Лазурном» ребят встречают вожатые — доброжелательные, неординарные, творческие, умело создающие обстановку психологиче- ского туризма и экскурсий Нижегородской ского комфорта и безопасности для каждого ребенка. В течение смены вожатые становятся для детей старшими друзьями, опытными наставниками, интересными собеселниками.

великое чудо: дети, только что познако- ские зори», «Дорога достижений», «Россия мившись, дружат так, как будто знают друг друга с пеленок; впервые в жизни выйдя на сцену — танцуют, играют роли, городской области «Олимпиец» нас связыпроводят программы; те, кто никогда не вают крепкая дружба и любовь к спорту. брал в руки краски и кисти, оформляют Именно с этим Центром мы реализуем смеэксклюзивные отрядные уголки; стеснительные и застенчивые берут шефство над



младшими отрядами, раскрывая лидерские и коммуникативные качества в себе и окру-

Вместе интереснее!

Двадцать лет «Лазурный» совершенствуется, расширяет горизонты общения, обзаводится добрыми друзьями и единомышленниками. Вместе с коллегами из различных центров Нижегородской области мы создаем и реализуем разнообразные тематические смены.

Так, совместно со специалистами Детобраз жизни.



Вместе с Центром детского и юношеобласти проводятся смены для членов дружин юных пожарных и отрядов юных инспекторов движения, занимающихся прона дорогах, а также для участников воен-И каждую смену вожатые совершают но-патриотических клубов: «Нижегородмолодая».

С Детско-юношеским центром Нижены физкультурно-спортивной направленности: «Олимпийский резерв», «Президентские спортивные игры и состязания». На спортивных плошадках «Лазурного» всегда царит непередаваемый дух азарта и сопереживания!

Совместно с Центром развития творчества детей и юношества Нижегородской области реализуются смены технической, декоративно-прикладной, экологической направленностей: «Я на планете Земля», «Техноакадемия», «Время открытий» — для участников творческих объединений, занимающихся медиатворчеством, спортивно-техническим творчеством, декоративно-прикладным творчеством, экологобиологической деятельностью.

Мы делаем мир ярче

Вместе с Центром эстетического воспитания детей Нижегородской области организуются смены, в которых участвуют представители лучших творческих коллективов, лидеры ученического самоуправления, детских общественных организаций.

друга в лице Поволжского центра аэрокосского оздоровительно-образовательного мического образования. Его специалисты *атив*», участниками которых являются во- ным увлечением конструируют роботов, лонтеры, пропагандирующие здоровый снимают фильмы, занимаются анимацией Stop-motion. Инновация доступна каждому! питания и образования детей!

Совместно с Союзом пионерских организаций Нижегородской области «Лазурный» реализует смену «Радуга успеха» для активистов детского общественного движения Нижегородской области. Под девизом: «За Родину, Добро и Справедливость!» — мы учим ребят чтить и преумножать добрые традиции пионерии.

Особое место занимает сотрудничество с Управлением федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Нижегородской области, отделом пропаганды безопасности дорожного движения Управления ГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области, ГУ МЧС России по Нижегородской области, Государственной корпорацией филактикой детского травматизма в быту и по атомной энергетике «Росатом». Мероприятия, проведенные специалистами этих организаций, не оставляют равнодушным ни олного ребенка!

> Вместе мы делаем мир чище, ярче и интереснее!

Двадцать лет праздник

Нам удается достигать успеха, потому что мы бережно храним главные заповели вожатского братства: традиции напарни-



чества и наставничества, трепетное отношение к ребенку, любовь к профессии. Неотъемлемая часть нашей жизни — ежегодное участие в областном конкурсе «Вожатый года». Это уникальный праздник вожатского творчества, сплочения, обмена опытом, профессионального мастерства, обучения!

В год двадцатилетия «Лазурного» мы можем с гордостью утверждать: благодаря В 2014 году «Лазурный» приобрел еще удивительному слиянию профессиональодного необыкновенного, инновационного ной деятельности коллектива Центра и детского задора, творчества, активности «Лазурный» живет своей неповторимой жизцентра Нижегородской области «Дети про- предлагают детям мастер-классы по робото- нью, бурно развивается, трепетно хранит тив наркотиков» организуются смены «Здо- технике, практические занятия по тележур- традиции и генерирует инновации. Наши ровое поколение» и «Центр детских иници- налистике, уроки анимации. Ребята с огром- совместные усилия, неиссякаемый оптимизм помогают преодолевать преграды на тернистом пути служения делу вос-



Екатерина КУЛЬПИНА,

старшая вожатая Сергачской школы № 2,

Без вдохновения поэту трудно написать стихи, художнику нарисовать картину, а строителю — построить дом. Также и мне: без вдохновения очень сложно выполнять свою работу. Лишь оно способно привести к впечатляющим результатам!

Я работаю старшей вожатой два года. Школа — это место, где я провожу большую часть своего времени. Здесь мое объединение, мои ребята — активные, любознательные, думающие, спорящие... Они для меня — неиссякаемый источник творческого вдохновения. Все, что я делаю, я делаю для них, ради них и благодаря им. Здесь же, в школе, мои коллеги, любящие свою работу и готовые всегда прийти на помощь.

Школьная жизнь дарит мне настолько мощный заряд энергии, что остается только успевать творить, творить и еще раз творить! Она приносит мне ни с чем не сравнимое уловольствие. Я учу ребят тому, чему продолжаю учиться сама: удивляться и удивлять, радоваться жизни и дарить радость другим. Личный мая великая сила на земле — сила детских сердец!

пример и по сей лень является одним из саруководитель детского общественного объединения «ЮНиОН»: мых эффективных методов воспитания.

Мое педагогическое кредо: каждый ребенок талантлив! Но талантлив по-своему. Чтобы не пропустить яркую личность и содействовать развитию



май 2015

творческих способностей, я подхожу ко всем детям индивидуально, даю возможность каждому ребенку почувствовать себя значимым. И если дети будут вкладывать в подготовку общешкольных мероприятий свои труд, фантазию, частицу души, то каждый день в школе будет праздником.

Я горжусь своей профессией, ведь благодаря ей меня сопровождает по жизни и поддерживает во всех начинаниях са-

Алина МАТВЕИЧЕВА. старшая вожатая школы № 85 с углубленным изучением отдельных предметов Сормовского района Нижнего Новгорода,

руководитель детского общественного объединения «Радужный город»:

Вдох-но-ве-ни-е... Вдох... Дух... Дыхание... Душа... Особое состояние духа... Ошущение полета... Свободного и увлекательного парения над бытом, шумом, суетой... Когда ты готов не просто обнять весь мир, а даже создать этот мир заново, пото-



му что ты — творец, создатель!

Кто хоть раз переживал это состояние, тот понимает, о чем я говорю. В мире немало вещей, которые могут подарить это незабываемое ощущение: музыка, путешествия, природа, искусство... А еще дети. Вот мой главный источник вдохновения! Стоит поделиться с ними частичкой энергии — взамен получаешь целый энергетический поток. Что это? Обыкновенное чудо!

достей и горы открытий. Эти путешествия всегда полны приключений, они вдохновляют на преодоление новых рубежей. А как трогательно и заманчиво блуждать по загадочным улочкам детской души, приглашение посетить которые, согласитесь, получает далеко не всякий взрослый!

Для меня любой ребенок словно открытая книга, которая ждет своего читателя. Потрудись прикоснуться к ней, и тебе откроется необыкновенный мир. Постижение его окрыляет, воодушевляет, подталкивает к большим свершениям... Только вот некоторые из этих книг написаны неведомым языком. А это значит, чтобы постичь их суть, нужно продолжать учиться и совершенствоваться самой. И так бесконечно: подъем на новую ступень в собственном развитии приводит к рождению новых чувств, идей, образов, иными словами, к состоянию вдохно-

Во все времена людей вдохновляли разнообразие и краски природы. Когда человек остается с ней наедине, он наполняется самыми светлыми и яркими впечатлениями. То же самое я ощущаю, находясь среди детей: они покоряют меня своим естеством, в них нет ничего искусственного, наносного...

Вместе с детьми хочется мечтать, зажигать фейерверки идей, лействовать, творить!

Общеизвестно, что вдохновение не приходит по заказу. Но с уверенностью могу сказать о себе: у меня есть гарантированный и неиссякаемый источник вдохновения. Это мои дети! Меня вдох-Каждый новый день с детьми — это маленькое путешест- новляет угро понедельника, да и любого другого рабочего дня, вие. Мне нравятся наши совместные прогулки по берегам искренности и островам дружбы, восхождения на холмы рано нужна, тем, кто стал неотъемлемой частью моей жизни!

София ШПИКИНА, старшая вожатая лицея № 7 Кстова,

руководитель детского общественного объединения «Удача»:

С детства я росла активным и творческим ребенком: музыкальная и художественная школы, театральный кружок, спортивные секции... Успевала хорошо учиться, участвовала во всех школьных мероприятиях и была главным массовиком-затейником. На первом курсе в вузе я стала старостой группы, председателем культурно-массового сектора факультета. А все потому, что просто не представляю свою жизнь без творчества, фантазии и счастья человеческого общения.

После окончания педагогического университета дорога привела меня в школу. Сегодня я вожатый. Я сделала свой выбор и считаю его правильным, потому что вожатый — это всегда молодость души, оптимизм, самостоятельность, активность, инишиативность.

Вспоминаю свой первый рабочий день. Очень переживала: как встретят меня дети, как примут педагоги? Хотелось стать для ребят другом, помощником, наставником, а для коллег — верным горят глаза и он весь светится, то люди, с которыми он взаимоединомышленником. С первых дней работы я стала понимать, чего ждут от меня дети: веселого и интересного общения, любви, помощи в решении различных проблем, — а все прежние переживания оказались напрасными. Каждый новый день начина истине счастливый человек. _

ется с улыбки, потому что это безграничное счастье — быть среди детей, учиться всему тому, что умеют они, взамен отдавая все то, что умеешь сама.

В любой творческой профессии вдохновение играет важную роль. «Вдохнове-



ние рождается только от труда». — сказал Петр Чайковский. Я черпаю вдохновение в работе с детьми. Ребята заряжают новыми идеями, энергией, мыслями. А я стараюсь не стоять на месте: ищу, узнаю, знакомлюсь, читаю, смотрю, общаюсь, набираюсь впечатлений и знаний, чтобы потом поделиться ими со своими воспитанниками. Энтузиазм может интересным образом переходить от одних людей к другим: он заразителен! Если у человека действует, вскоре тоже начинают сиять.

Мне крупно повезло, ведь источник моего вдохновения это дети, благодаря которым я могу утверждать, что я по-

16 июня 2015 года Международный детский центр «Артек» отпразднует свое 90-летие. «Артек» давно уже перестал быть просто лагерем: это большая история, это целая эпоха, это настоящая страна детства и юности, радости и счастья, мечты и успеха.

Современный «Артек» — самый известный в мире детский центр, бережно хранящий традиции прошлого и активно применяющий на практике инновационные педагогические технологии.

Расположенный в уютном месте российского Крыма, под правым склоном горы Аю-Даг, он всегда притягивал ребячьи сердца, так как «Артек» — это чудо, которого ждет каждое детское сердце, это чудо, которое входит в жизнь. И сегодня ребята из детского областного Совета лидеров Союза пионерских организаций Нижегородской области беседуют с министром образования Нижегородской области Сергеем НАУМОВЫМ, который всю свою жизнь достойно несет гордое звание бывшего вожатого «Артека».

Сергей Васильевич, каким образом Вы попали в «Аптек»?

 Я работал простым электромонтером Выксунского металлургического завода, а в летний период был вожатым в пионерском лагере «Звездный» Выксунского района. Когда областным комитетом комсомола был объявлен конкурс на лучшего вожатого, я подал документы, ни на что особо не рассчитывая: кроме опыта работы с детьми и предъявить было нечего. И вот из 60 претендентов выбрали двоих: Марину Омелину из Кулебакского района — она «Артек».

ние от лагеря?

 Дело было в декабре. Море я видел мал, что шансов остаться здесь мало, — у верил в свои силы, поэтому многое полуменя даже не было высшего образова- чалось. Эта уверенность осталась и после ния! — я решил: «Хоть искупаюсь!» И по- «Артека». Для меня самого «Артек» стал поддержку и опыт, которые они получили. шел купаться в зимнее море.

— Ваша ассоциация: «Артек» — это...

- ...то, что очень сложно выразить словами. Большущая территория, огром- Вашего дальнейшего жизненного пути? ное количество детей, масштабные задачи. танцев и заканчивая методическими при- те, в который я на тот момент уже посту- крывает двери в жизнь!



емами. Без высшего пелагогического обратогда заканчивала педагогический инсти- зования мне, конечно, было трудно. Но тут — и меня. Поверить в это было почти желание работать было таким же, как и сам невозможно, но именно так я попал в «Артек», — огромным. Наверное, поэтому мне удалось не только освоить все «вожат-— **Каким было Ваше первое впечатле-** ские науки», но и остаться работать в «Артеке» на три гола.

Все страхи и трудности исчезли, когчто все возможно.

 Безусловно. Если бы не «Артек», я Я окончил с отличием «Школу вожатого» бы не был сейчас тем, кто я есть. Я бы вряд ределить, к чему стремиться дальше и чего и только тогда начал понимать специфи- ли пошел в педагогику, а скорее всего, желать. ку «Артека». Нас учили всему, начиная с доучился бы в политехническом институ-

пил. «Артек» изменил мои жизненные планы: после трех лет работы в лагере я решил поступать в пелагогический институт.

Я считаю «Артек» ключевым событием в моей жизни. Но если поле ценностей и их понимание формировались на основе множества факторов, то желание постоянно учиться, умение работать, структурировать и анализировать мысль и речь, нести ответственность за коллектив — это, конечно, дал мне «Артек».

— Чего Вы пожелаете ребятам, которые поедут в «Артек» на юбилейную смену в июне?

 Как можно больше увилеть, как можно больше запомнить, как можно большему научиться.

В советские годы «Артек» был мечтой и детей, и взрослых. Человек, побывавший в «Артеке», меняется. И это правда. Спросите любого, кто отдыхал и работал в «Арвторой раз в жизни. И поскольку я пони- да рядом появились дети. Я верил в ребят, теке», — все подтвердят, что там становишься другим. Мои пионеры уезжали из лагеря с горючими слезами, вспоминая школой, которая дала уверенность в том, И им хотелось развиваться дальше, работать над собой. Почему? Потому что мето-— Оказал ли «Артек» влияние на выбор дика «Артека» давала возможность каждому ребенку всего за одну смену побывать в различных социальных ситуациях и оп-

«Артек» для каждого ребенка от-

Мы едем в «Артек»!

С 29 мая по 19 июня в Международном детском центре «Артек» пройдет юбилейная смена, в которой примут участие дети, добившиеся значительных успехов в учебной и внеучебной деятельности. Ребятам из Нижегородской области — лидерам детских общественных организаций — тоже посчастливится побывать в лагере в праздничные дни и стать частью истории «Артека».

Надежда КИСЕЛЕВА,

Это большая честь — представлять Нижегородскую область на таком нужны. Мы чувствуем. Мы живем. Мы счастливы.

ливого ожидания предстоящего чуда, которая всегда создается задолго аромат моря и солнца... до самого путешествия. А может, это особое состояние и есть начало путешествия? Когда ты уже чувствуещь привкус перемен...

Я закрываю глаза и вижу себя там, за тысячи километров от дома, лидер детского общественного объединения «БЭМС» (Дзержинск): в «Артеке». Сижу на берегу моря с новыми друзьями, которых, «Артек» — международный детский центр с почти вековой кажется, знаю всю жизнь. Мы что-то обсуждаем, смеемся, улыбаисторией. В ней оставили след, вложив частичку своей души, милли- емся, вдыхаем полной грудью соленый запах свободы, от которого оны детей и взрослых. Даже не верится, что и я стану одной из них. кружится голова... И замолкаем, потому что слова нам больше не

Я открываю глаза и задумываюсь: что ждет меня впереди? Лет-Если вы спросите, чем меня привлекает эта поездка, то я, недо- ний сувенир в виде воспоминаний из «Артека», оставшихся в сердце лго думая, отвечу: абсолютно всем, начиная с атмосферы нетерпе- на всю жизнь. Беззаботные улыбки, легкость и пронизывающий

И все это будет, обязательно будет!

(Окончание на с. 5)



Мы едем в «Артек»!

(Окончание. Начало на с. 4)

Денис БЕГУНОВ, лидер детского общественного объединения «Наш мир» (Городецкий район):

Детское объединение открывает мне новые горизонты, которых я раньше и представить не мог: взаимодействие, самореализация, социальное развитие, друзья, общение, а также море позитивных эмоций и незабываемых моментов.

В каждом объединении есть лидер, который вдохновляет, умеет зажечь огонь в сердцах людей. Становясь лидером детского объединения, ты получаешь возможность воплощать в жизнь самые смелые идеи. В процессе работы ты учишься общаться с другими людьми, организовывать и проводить различные мероприятия, создавать и реализовывать проекты, находить выход из сложившихся ситуаций, правильно организовывать свое время. Вот почему так здорово быть лидером в детском объединении!

Андрей ВОЖЕГОВ. председатель детского объединения «Позитив» (Тоншаевский район):

Быть лидером — важно! Стать лидером хотят многие девочки и мальчики. Но простого желания будет мало. Надо хорошо учиться и развивать свои способности, прикладывать много усилий, воспитывать в себе необходимые для лидерства качества. Лидер должен быть целеустремленным, общительным, уверенным в себе. Он обязан не только говорить сам, но и слушать своих товарищей.

Стать лидером возможно! Нужно ставить цели, учится работать над собой, верить в себя. Лидер должен постоянно следить за собой, потому что многие берут с него пример, вдохновляясь его успехами и пытаясь достигнуть таких же высот. Что бы ты ни делал, в первую очередь, ты делаешь это для самого себя.

Анастасия ЗИМИНА. лидер Союза детских общественных объединений «Лучезарные» (Большемурашкинский

низация меня многому научила: не бояться высказывать свое мнение, уверенно держаться на сцене, постоянно узнавать новое и интересное.

Чего я жду от работы в детском объединении? Я жду увлекательной жизни, которая еще многому меня научит, общения с людьми, накопления жизненного и профессионального опыта. В будущем я хочу стать педагогом, открыть в себе новые таланты, развить хорошие черты характера и продолжать быть лидером. И я думаю, что годы, про-

веденные в детской организации, помогут мне достичь этой цели.

Надежда КИСЕЛЕВА, лидер детского общественного объединения «БЭМС» (Дзержинск):

Новичкам, только вступившим на путь пионерии, я желаю не жалеть о совершенных ошибках. На ошибках

учатся. Это бесценный опыт, оторый обязательно пригодится. Глупо жалеть о прошелшем. ведь этого уже не исправишь. Поэтому рискуйте! Живите! Действуйте! Лепайте то, что полсказывает сердце, делайте собственный выбор!

Анна КОСТРОВА. лидер детского обшественного объединения «ПОИСК» (Воскресенский район):

То, что я состою в пионерской организации, помогает мне совершенствовать навыки журналиста. После проведенного нашей организацией мероприятия я пишу небольшие статьи, и некоторые из них даже публикуют в районной газете. Это хороший опыт для меня, начинающего журналиста.

Благодаря тому что несколь ко лет назад я вступила в пионерскую организацию, теперь я занимаюсь в областной «Школе Лидера». В первый год обучения, во время занятий по основам этой интересной профессии.

в трудную минуту. Детская орга- смены «Радуга успеха» в «Лазур-

Епизавета KOCTPORA лидер детского объединения «ПОИСК» (Воскресенский район):

Я горжусь тем, что состою в детской общественной организации, и через несколько лет, если все получится, я хочу стать руководителем какого-нибудь молодежного общественного объединения или волонтерского отряда, руководителем детской общественной организации. Я хочу, чтобы на слова: «Будь готов!» —



ребята отвечали: «Всегда готов!». чтобы красный галстук был у кажлых мальчика и левочки, чтобы мы все были равны между собой, любили Родину и делали добрые

лидер районного Союза детских и молодежных общественных объединений «Жемчужина» (Автозаводский район Нижнего Новгорода):

Кирилл КУТЯЕВ.

Вступая в ряды детской организации, вы получаете уникальную возможность взаимодействия с различными административными структурами, детскими объединениями города, области, России, а может быть, и других стран мира. В детском объединении развиваются лучшие качества человека-гражданина. Здесь вы найдете много новых друзей.

Алена НАУМОВА. и молодежных объединений «Ровесник» (Арзамас):

Наша жизнь — путешествие, журналистики, я много узнала об а путеводителем по нему является ни играет детская организация. И твердо решила: точно стану танавливается. Цель утрачена, и

Она как дом, где тебя всегда журналистом. Многие навыки сил как не бывало. И вот когда пождут и в котором тебе всегда и серьезный опыт я получила на явится идея, которую захочется будут рады, где тебя поддержат занятиях журналистикой во время воплотить в действительность на благо людям, знайте, что в перном». Там я писала в газету «Пио- вую очередь нужно сделать два шага: приобрести единомышленников (для меня это детская организация) и поддерживать в себе огромное стремление достигать поставленных целей.

май 2015

Принятие того или иного решения — в наших руках, и выполнение любого дела зависит. в большей степени, от нас самих. Я считаю, что сделала верный шаг. вступив в детскую организацию. Именно здесь я получила возможность для развития и саморе-

Дмитрий РЕЧИСТЕР, лидер детской общественной организации «Город мастеров» имени Героя Советского Союза П.И. Шавурина (Павлово):

Сегодня я лидер детской организации. Это не привилегия. Это огромный круг обязанностей. Это ответственность, умноженная на инициативу и активность, что, в конечном итоге, дает результат. И, я убежден, чем больше в организации лидеров, тем будут лучше результат и масштабнее дела.

Нужно не казаться лидером, а быть им. Уметь не просто красиво говорить, рассказывая о делах детской организации, но самому в первую очерель хвататься за лопату и грабли, мастерить скворечник, петь песню, играть на барабане... Только тогда можно смело сказать: «Я лидер детской организации!»

Мария САЙЧЕВА, лидер районного Союза пионерских и детских организаций «Огни будущего» (Богородский район):

Моя будущая профессия, несомненно, будет связана с детьми и с детским движением. Я всегда мечтала стать учителем и уверенно иду к этой цели. Для меня учитель — это пример терпения и мужества, тех самых качеств, которые присущи лидеру. Он может работать в разновозрастных коллективах и умеет найти подход к каждому. Я хочу быть для своих будущих учеников другом и старшим товаришем. а для коллег — интересным и порядочным человеком.